

КАК ЖИВЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ?

Когда есть куда пойти

Мы порой сетуем на то, что молодёжь хулиганистая пошла, что пропадает на улице. И хорошо ещё, если бьёт бакули, а то ведь фанари, бутылки и физиономии. Никакие гневные окрики и нудные нравоучения тут не помогут, надо просто предложить альтернативу, увлечь, заинтересовать. Вот такую миссию взял на себя комплексный молодёжный центр «Юности», созданный в посёлке Нарышкино почти десять лет назад. Первый свой — десятилетний — юбилей центр отметит в апреле следующего года. Об истории и сегодняшнем дне «Юности» рассказала директор КМЦ Наталья Станиславовна Утина.



— Раньше в этом здании, где расположился молодёжный центр, был кино-театр, — говорит Н.С. Утина. — Когда начался повсеместный распад киносети, в нашем районе решили не отдавать помещение под коммерческий магазин, а оставить его молодёжи, чтобы тут она могла развлекаться и интересно проводить свой досуг. Первым директором КМЦ стал Юрий Николаевич Сухорук. Штат, который он набрал, сам справился с ремонтом, сделал помещение душевным и уютным.

Затем на место директора пришёл известный в районе молодёжный лидер Александр Николаевич Ларичев. Он проработал тут семь лет, передав бразды правления Наталье Станиславовне.

За время существования центра сложился ряд направлений его деятельности — военно-патриотическое, спортивное, культурно-массовое. В «Юности» ведётся работа и со школьниками, и со студентами. Каждый тут может найти себе занятие по душе.

В стенах центра действуют клубы по интересам. Например, клуб «Пинг-понг» собрал вместе любителей настольного тенниса. Трижды в неделю проходят тренировки по этому виду спорта. Руководит клубом сильный теннисист В.С. Петров.

В клубе «Крепыш» собираются те, кому нравится работать с гантелями, гириями, штангами.

Хорошо известна, в том числе и в области, школа красоты Ольги Кружалиной. Ольга Валентиновна создала эту школу шесть с половиной лет назад. Занятия в этой школе помогают девочкам научиться интересно, грамотно вести беседу, правильно и красиво накладывать макияж. О.В. Кружалина учит своих воспитанниц хореографии и движению по подиуму. Периодически проходят показы моделей, демонстрация коллекций одежды. Очень многие выпускницы благодарят Ольгу Валентиновну за те знания, которые они получили. Пусть они не станут пропуском в большой мир модельного бизнеса, зато научат достойно, по-настоящему культурно себя вести.

О.В. Кружалина — талантливый и уважаемый человек. В прошлом году она представляла Орловскую область на Всероссийском конкурсе работников культуры, который проходил в Ли-

пее. Со своими воспитанницами она заняла второе место. Школа красоты работает под эгидой, методическим руководством и контролем института эстетического воспитания при Орловском государственном университете.

Ежегодно школа красоты устраивает праздники, которые очень популярны у публики. Это ведь всегда праздни-

— яркое эстетическое зрелище. Всякий раз выступающие берут определённую тему и направление. Например, «Мисс Принцесса». Магазины модной одежды с удовольствием дают для демонстрации вечерние, свадебные платья, считая, что девочки очень достойно и выгодно представляют их.

Особым направлением в работе центра является военно-патриотическое воспитание. Тут центр работает в тесном контакте с районным отделом молодёжи. В Нарышкино есть сквер Ветеранов. Каждое дерево тут посажено в честь определённого ветерана-земляка. Молодёжь из ПУ № 24 (директор Н.А. Коробецкий) ухаживает за сквером, заботится о насаждениях. Молодёжный актив центра шефствует над воинскими захоронениями, в летние и весенние месяцы работает трудовой отряд. Автопробеги, встречи с ветеранами — всё это только малая часть работы с молодёжью.

Спортивные соревнования, праздники, посвящённые Году семьи, Дню студента, Дню матери, вечера в ночном клубе «Галактика»... У молодёжи всегда есть выбор, ей всегда есть куда пойти.

Ангела САЗОНОВА.



ПРОБИЗНЕСБАНК

Основан в 1993 году | 123 отделения в 58 городах России
Нашими услугами воспользовались более 1,5 млн жителей!

14% годовых

Вклад
ГарантированныйВклады до 700 000 рублей на
100% застрахованы государством

Ставка по вкладу 14% годовых в рублях. Срок вклада 180 дней. Минимальная сумма вклада 1000 руб. Максимальная сумма вклада 700 000 руб. Вклад пополняемый, пополнить вклад можно только в первую половину срока действия вклада. При досрочном истребовании вклада выплата процентов осуществляется за период фактического нахождения средств на депозитном счете по ставке, предусмотренной по вкладу "до востребования". Выплата процентов в конце срока. ОАО АКБ "Пробизнесбанк". Генеральная лицензия Банка России №2412. Условия по вкладам действительны на момент публикации. На правах рекламы. Все вклады застрахованы в соответствии с законом "О страховании вкладов физических лиц в банках РФ".

Орел, 2-я Посадская, 1
9⁰⁰ - 20⁰⁰, ежедневно

(4862) 44-00-00

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Форма торгов: открытый конкурс.
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: Управление внутренних дел по Орловской области, 302028, г. Орел, улица Тургенева, 15, okdpr-uvd@rambler.ru тел. (4862) 40-04-04, 40-05-04. Контактное лицо — Кулешова Людмила Александровна, начальник отделения УВД по Орловской области.
3. Предмет государственного контракта: оказание услуг обязательного государственного страхования жизни и здоровья лиц рядового и начальствующего состава УВД по Орловской области в количестве 2232 человек, подлежащих страхованию в 2009 году.
4. Место и сроки оказания услуг: г. Орел, ул. Тургенева, д. 15, в течение 2009 года.
5. Начальная (максимальная) цена контракта: 7 000 000,00 рублей (семь миллионов рублей 00 копеек) — средства областного бюджета.
6. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации, официальный сайт, на котором размещены конкурсная документация, размер, порядок и сроки внесения платы, взаимной заказчиком за предоставление конкурсной документации: конкурсная документация размещается на официальном сайте <http://www.adm.orel.ru> и предоставляется государственному заказчику без взимания платы в электронной форме по каналам электронной связи или в письменной форме по письменному заявлению любого заинтересованного лица в течение двух рабочих дней со дня получения такого заявления по адресу: 302028, г. Орел, ул. Тургенева, д. 15, кабинет 139 (телефоны из приемной 64-04, 65-04), тел.: (4862) 40-04-04, 40-05-04, ежедневно, в рабочие дни с 9.00 до 18.00, в пятницу и в предпраздничные дни до 16 час. 45 мин., перерыв с 13.00 до 14.00 (время московское), выходные дни — суббота, воскресенье.
7. Обеспечение заявки на участие в открытом конкурсе: устанавливается требование о внесении денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в открытом конкурсе. Денежные средства, внесенные в обеспечение заявки на участие в открытом конкурсе, должны быть перечислены на расчетный счет заказчика: ИНН 5753019056, КПП 575301001, УФК по Орловской области (УВД по Орловской области) л/с 05188248770), р/с 40302810500001000037, БИК 045402001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области, г. Орел в срок до 11.00 22 декабря 2008 года (время московское) в размере 5% от начальной (максимальной) цены контракта — 350 000,00 (триста пятьдесят тысяч) рублей.
8. Обеспечение исполнения государственного контракта: участник открытого конкурса, с которым заключается государственный контракт, должен предоставить заказчику обеспечение исполнения государственного контракта одновременно с передачей государственного контракта. Только в этом случае государственный контракт может быть заключен. Обеспечение исполнения государственного контракта может быть представлено в виде безвозвратной банковской гарантии, страхования ответственности по контракту или передачи заказчику в залог денежных средств, в том числе в форме вклада (депозита) в размере 30% начальной (максимальной) цены государственного контракта. Способ обеспечения исполнения государственного контракта определяется участником открытого конкурса, с которым заключается государственный контракт, самостоятельно.
9. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 302028, г. Орел, ул. Тургенева, 15, каб. 162 в 11.00 22 декабря 2008 года (время московское).
10. Преимущество (преференция) учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов при размещении заказов не предоставляется.
11. Место, дата и время рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе: 302028, г. Орел, ул. Тургенева, дом 15, кабинет 162 в 10.00 24 декабря 2008 года (время московское).
12. Место, дата и время сопоставления и оценки заявок на участие в открытом конкурсе и подведения итогов открытого конкурса: 302028, г. Орел, ул. Тургенева, дом 15, кабинет 162 в 10.00 25 декабря 2008 года (время московское).

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Орловский городской Совет народных депутатов выражает глубокое соболезнование Алексею Евгеньевичу Брунелевскому по поводу смерти его отца

БРУНЕЛЕВСКОЕ
Евгения Андреевича

Коллектив преподавателей и сотрудников строительного колледжа ФГОУ ВПО ОГУАУ глубоко скорбит по поводу смерти бывшего преподавателя колледжа участника Великой Отечественной войны

БРУНЕЛЕВСКОЕ
Евгения Андреевича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Областной совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с прискорбием сообщает о смерти ветерана войны

ПИСАРЕВА
Ивана Александровича

и выражает искреннее соболезнование главе администрации Должанского района А.И. Писареву, родным и близким покойного.

Праздник женской святой

В минувшую пятницу в Доме-музее Т.Н. Грановского прошел старинный русский народный праздник «Параскева Пятница». В небольшом зале музея развернулось фольклорное представление с участием учеников 49-й средней школы. Гостями праздника стали учащиеся орловского лицея № 1 имени Ломоносова, которые получили возможность узнать и увидеть воочию, как в старину на Руси праздновали День святой Параскевы. Кто такая Параскева и за что она была канонизирована православной церковью, что связывает её с орловским краем — об этом и многом другом рассказали мальчишкам и девчонкам педагог дополнительного образования школы № 49 Тамара Евгеньевна Сиянова и ее воспитанники.



— Мы следим за обрядовым календарем и стараемся отмечать такие даты, — поясняет Тамара Евгеньевна. — Причем не просто рассказываем детишкам о том или ином празднике, но еще и показываем небольшие театрализованные представления, а это, согласитесь, всегда интересно обычного рассказа. Стоит отметить, что подобные мероприятия стали доброй традицией в Доме-музее Грановского.

Святая Параскева (в переводе с греческого — «пятница»), принявшая мучения и смерть за веру, пользовалась у русского народа особой любовью и почитанием. Она считалась заступницей всех женщин, покровительницей женской зимней работы, торговли, а кроме всего прочего, Параскева, оказывается, — берегиня орловского края. На высоком правом берегу Оки люди возвели церковь, которая позже стала приходом Пятницкой слободы. В Смутное время и церковь, и



свобода были сожжены. Сегодня на их месте возвышается Никитская церковь.

В День святой Параскевы — 10 ноября — русские люди приносили в храм плоды для освещения и не работали. Для них это был большой праздник, который начинался с посещения цер-

кви, где прихожане молились святой Параскеве и просили ее об исцелении больных и удаче в делах и заботах. Днем ходили в гости, устраивали праздничные обеды с обильным угощением. А вечером на площадях проходили народные гуляния с песнями и танцами, играми и забавами.

Исполнение красивых песен и старинных обрядов, посвященных святой Параскеве, стало непременным атрибутом праздника в Доме-музее Грановского. Подношение к иконе Параскевы слепила льна — один из таких обрядов. Икона святой Параскевы украшалась льняными полотенцами, цветами, перед ней зажигали лампаду.

Юные зрители узнали много интересного об истории рукоделия, поближе познакомилась с культурой и бытом своего народа. Инсценировка рассказа К.Д. Ушинского «Как рубашка в поле выросла» позволила школьникам увидеть все этапы создания льняной одежды на Руси.

Тамара Евгеньевна рассказала ребятам об узорах, которыми украшались льняные изделия. Орловский узор, или, как его еще называют, орловский список, будто бы списывался мастерицами с морозных окон.

Т.Е. Сиянова и сотрудники музея попытались воссоздать атмосферу старинного русского праздника. И им это удалось. Ребята признались, что получили массу приятных впечатлений, узнали много нового и интересного, а в довершение всего пообещали вновь вернуться в Дом-музей Грановского.

Светлана АНИСИМОВА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ Права инвалидов восстановлены

Органами прокуратуры области проведена проверка по фактам отказа в предоставлении 50-процентной скидки по оплате жилья инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, проживающим в приватизированных квартирах и пользовавшимся этой льготой до 1 марта 2005 года.

Проверкой установлено, что на территории области организации жилищно-коммунального хозяйства еще в марте 2008 года в соответствии со статьей 17 Федерального закона от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» такую скидку предоставляли. Однако с 1 апреля указанным категориям граждан, проживающим в приватизированных жилых помещениях, ранее находившихся в домах государственного и муниципального жилищного фонда, предоставление льготы по оплате жилья было прекращено.

Нарушение прав инвалидов допущено в результате применения норм Жилищного кодекса (ЖК) РФ к жилищным правоотношениям, возникшим до введения его в действие, несмотря на то, что статьей 6 ЖК РФ, вступившего в действие с 1.03.2005 года, установлено, что акты жилищного законодательства не имеют обратной силы и применяются к правоотношениям, возникшим после его введения. Действие же акта жилищного законодательства может распространяться на жилищные отношения, возникшие до его введения, только в случаях, прямо предусмотренных этим актом.

Правоотношения между государством и инвалидами и семьями, имеющими детей-инвалидов, по предоставлению им права на льготы по оплате жилого помещения возникли в силу действующего Федерального закона № 181-ФЗ от 24.11.1995 года до введения нового ЖК РФ. Изменений или прекращения указанных правоотношений этот правовой акт не предусматривает.

Таким образом, отказ в предоставлении жилищной льготы указанным категориям граждан, проживающим в приватизированных квартирах и пользовавшимся ею до 1 марта 2005 года, противоречит действующему законодательству.

В связи с этим органами прокуратуры области были приняты конкретные меры, направленные на восстановление нарушенных прав граждан.

Благодаря представлению, внесенным прокурорами Железнодорожного, Северного, Заводского, Советского, Болховского, Новосильского районов, удалось понудить организацию ЖКХ к возобновлению предоставления инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, 50-процентной скидки по оплате жилого помещения. Однако не все органы действия произвели необходимые действия по перерасчету излишне взысканных с инвалидов сумм. А некоторые коммунальные предприятия отказались в добровольном порядке возобновить предоставление данной меры социальной поддержки. В этой связи органами прокуратуры направлено более 30 заявлений в суды как в интересах отдельных инвалидов, так и в интересах неопределенного круга лиц.

Основная часть заявлений прокуроров в настоящее время находится в стадии рассмотрения, однако на сегодняшний день по отдельным из них уже вынесены судебные решения — в Урицком и Залегощенском районах. Действия предприятий ЖКХ признаны незаконными, а требования прокуроров о предоставлении льготы удовлетворены.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 47-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;
социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

РЕДАКТОР НОМЕРА
Татьяна ФИЛЕВА.
Депутат Орловской области.
Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Редакционные материалы печатаются с указанием
«на правах рекламы».
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 21 ноября.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 4 п. л. • Подписание номера в печать: по графику — 17.00. • Индекс 53180. • Тираж 20434 экз. • Заказ № 7236.